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Dr. Czenczer Orsolya bv. alezredes, egyetemi docens ezt az időszakot végigkövetve 
végez „Quo vadis büntetés-végrehajtás?” című monográfiájában elemző és értékelő 
vizsgálatot az egyes jogintézmények vonatkozásában. Könyvében megállapítja, hogy a 
járványhelyzet okozta szükségállapot következtében történt változások vagy újítások nagy 
felismerésekhez vezettek. Elterjedt és bevált az online kapcsolattartás, kiszélesedtek az 
e-learning lehetőségek a börtönökben, jelentősen fejlődött a bv. intézetek egészségügyi 
ellátottsága és eszköztára, továbbá kiderült, hogy eredményesen és hosszú távon lehet 
csökkenteni a zsúfoltságot számos alternatív megoldással. Docens asszony álláspontja 
szerint „egy ilyen méretű világjárvány fejlődési lehetőségként történő felfogása magába 
hordozza a megújulás potenciális esélyét a büntetés-végrehajtás néhány szakterületén, 
valamint számos jogintézményében. Az európai börtönök között a magyar büntetés-
végrehajtási szervezet koronavírus elleni védekezése a legsikeresebbek közé tartozott, a 
szervezet a járványügyi védekezésben önállóan, a polgári egészségügyi intézményektől 
függetlenül volt képes kialakítani és kezelni a saját koronavírus mintavételi rendszerét.”

Recenzió Czenczer Orsolya monográfiájáról

A COVID-19 megjelenése az egész világot 
felforgatta, az élet minden területét beleértve. 
Ennek megfelelően a koronavírus-világ-
járvány különleges kihívás elé állította a 
szabadságelvonással foglalkozó intézmények, 
köztük a büntetés-végrehajtási intézetek, 
börtönök működését is. A magyar büntetés-
végrehajtási szervezet már 2020 márciusában, 
a vírus megjelenésekor kiemelt feladatként 
kezelte a humánjárvány elleni védekezést. 
Ez idő tájt az Európa Tanács, az EuroPris és 
más nemzetközi szervezetek is állást foglaltak 
a szabadságuktól megfosztott személyek 
esetében a koronavírus-világjárvánnyal 
kapcsolatos kezelési elvek, illetve a bv. inté-
zetek működési rendjének vonatkozásában. 
A magyar büntetés-végrehajtás ezzel párhu-
zamosan – sőt több alkalommal megelőzve 
a javaslatokat – gyorsan, hatékonyan és 
eredményesen intézkedett a járvány megfékezésére. Ennek köszönhetően nem alakultak 
ki gócpontok, tömeges megbetegedések. A bevezetett intézkedések, eljárásrendek és a 
sikeresen végrehajtott – az Operatív Törzs által koordinált – feladatellátás biztosítot-
ta, hogy az intézetek, illetve az intézmények esetében a legszigorúbb elvárásoknak is 
megfelelő módon kerülhetett megakadályozásra a járvány terjedése.

Ma már tudjuk, hogy a járvány hatása a magyar és az európai büntetés-végrehajtási 
szervezetek működése, jogi keretei és nem utolsósorban a börtönpopuláció kapcsán 
olyan váratlan és strukturális változásokat indukált, amelyek rendszerszinten kér-
dőjelezték meg egyes jogintézmények működését, alakították át és reformálták meg 
mások alkalmazhatóságát és jogszabályi hátterét. 

Bogotyán Róbert Lajos
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